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Реалії сучасного життя українського суспільства суттєво позначаються на всіх 

сферах діяльності громадян, зокрема і на освітньому процесі у вищій школі. Спочатку 
пандемія Ковід-19, а зараз війна в Україні змінили усталені форми організації навчання в 
ЗВО; на місце традиційного прийшло дистанційне навчання. Однак, і в нових умовах 
залишається актуальним завдання формування професійної культури майбутнього 
вчителя, без належного рівня сформованості якої неможливо ефективно здійснювати 
педагогічну діяльність. 

Система вищої педагогічної освіти постала перед важливим викликом – знайти 
необхідні інструменти та засоби, які забезпечать якісну організацію процесу формування 
професійної культури майбутнього вчителя в умовах дистанційного навчання. У цьому 
контексті чимало викладачів ЗВО, науковців (Н. Бахмат, Л. Карташова, А. Лотоцька, 
Л. Петрова, І. Пліш та інші) зосередили увагу на тому, що необхідно в умовах сьогодення 
розвивати інформаційно-цифрову компетентність як педагогів, так і здобувачів освіти, й 
лише тоді можна очікувати високих результатів дистанційного навчання майбутніх 
учителів, зокрема й формування їх професійної культури. Т. Близнюк зазначає, що нині 
«на часі – розширення й примноження педагогічного досвіду формування цифрової 
компетентності майбутніх педагогів у процесі вивчення різних дисциплін; теоретичне 
осмислення й експериментальна перевірка ефективності запропонованих методичних 
систем та їх змістового наповнення» [4, с. 10]. 

Процес формування професійної культури майбутнього вчителя моделюють та 
організовують викладачі ЗВО, які в умовах дистанційного навчання, по-перше, повинні 
самі володіти інформаційно-цифровою компетентністю, а по-друге, сприяти формуванню 
інформаційної культури студентів. Сучасний викладач насамперед має бути 
компетентним у цифровій сфері та володіти знаннями як скерувати цифрову діяльність 
здобувача вищої освіти задля навчальних цілей. Компетентний у цифровій сфері педагог 
повинен іти в ногу з часом, відстежувати новітні тенденції в інформаційних технологіях, 
розмірковувати над впровадженням їх в освітній процес, та, звичайно, ефективно 
застосовувати досягнення техніки у своїй професійній діяльності [4]. 

В умовах дистанційного навчання ускладнюється процес комунікації, що зумовлено 
необхідністю спільної діяльності, сприйняття та розуміння інших у віртуальному 
просторі. Складністю дистанційного навчання є не тільки стимулювання здобувачів 
вищої освіти до внутрішньої роботи, а й можливість розгортання діалогу, який дозволяє 
студентам висловлювати найрізноманітніші пропозиції. Основна мета комунікації 
полягає в залученні та мотивації учасників до навчання [1, с.12]. За такої ситуації молоді 
люди інтенсивно рухаються шляхом розвитку: вони накопичують, формулюють та 
структурують щоразу більший об’єм інформації, паралельно із цим поступово 
розширюється діапазон їхніх здібностей, формуються система знань, умінь та навичок, 
ціннісних орієнтацій, професійна компетентність та професійна культура. 

Отже, зазначене вище дає підстави стверджувати, що однією з важливих умов 
формування професійної культури майбутнього вчителя під час дистанційного навчання 
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є високий рівень володіння викладачами та здобувачами вищої освіти інформаційно-
цифровою компетентністю. 
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Знамениті «педагоги-класики» (Я. А. Коменський, Я. Корчак, А. С. Макаренко, 

Й. Г. Песталоцці, В. М. Сорока-Росинський, С. Т. Шацький) надавали велике значення 
педагогічним традиціям народу та його виховному досвіду, які є основним вихідним 
матеріалом для таких понять як «цінності» та «ціннісне ставлення», що застосовується в 
педагогічній науці. Однією з найпоширеніших точок зору була думка про тісний 
взаємозв’язок, народної педагогіки та ціннісного виховання. 

Я. А  Коменський вів свою просвітницьку діяльність в епоху зародження та початку 
становлення європейських націй. Виходячи з культурної, етнічної самоідентифікації його 
роботи носили народно-педагогічний, національно-педагогічний характер, у яких 
відображалися відмінні риси національностей, що проживали на певній території, що 
допомагало вибудовувати дружні стосунки у поліетнічному середовищі [2, с. 9]. 

Й. Г. Песталоцці у таких творах, як «Як Гертруда вчить своїх дітей», «Книга для 
матерів», «Лінгард і Гертруда», посилається на педагогічні традиції та цінності 
суспільства: батьківський будинок він називає школою вдач, роблячи закономірний 
висновок, що засоби виховання народної школи слід шукати насамперед у специфіці 
життя народу [2, с. 10]. 

Сучасні умови передбачають активацію ціннісного виховання в рамках системи 
освіти, причому з одного з ранніх її етапів: початкової школи, з урахуванням взаємодії 
школи та батьків. 

Ціннісне виховання сьогодні безпосередньо пов’язане з таким поняттям, як 
патріотичне виховання, що виявляється у прищепленні почуття сильної емоційної 

https://journal.iitta.gov.ua/index.php/itlt/article/view/2543/1423
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